
 

  

ATA DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 04 (quatro) dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 
dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, 
realizou-se a décima terceira (13ª) Sessão Ordinária, da Segunda (2ª) Sessão 
Legislativa, sob a presidência da Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno 
Neves e secretariada pela Senhora Primeira Secretária Iná Maria Macêdo Osterno. 
Chegada a hora regimental, a Excelentíssima Senhora Presidente solicitou aos 
Senhores Vereadores que registrassem suas presenças no Painel Eletrônico. 
Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Socorro Osterno Neves, Presidente; 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Vice-Presidente; Iná Maria Macêdo Osterno, 
Primeira Secretária; Ana Brena Silva Ferreira, Segunda Secretária; Ana Célia do 
Nascimento; Ana Débora Matias Soares; Antônio Gileno Silva; Domingos Sávio 
Pontes Neves; Francisco Everardo Marques; José Camilo de Araújo; e, Larissa 
Osterno Menezes. Constatado quórum regimental, a Excelentíssima Senhora 
Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os 
trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, passando para a deliberação das atas 
das Sessões Ordinárias dos dias 22 e 23 de abril de 2026, a Excelentíssima Senhora 
Presidente indagou dos Senhores Vereadores se tiveram acesso aos seus conteúdos 
e se dispensariam a leitura das mesmas. Após os Senhores Vereadores terem 
confirmado o acesso às atas e a anuência pela dispensa de suas leituras, a 
Excelentíssima Senhora Presidente fez a verificação de quórum e, constatada a 
presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, submeteu-as à discussão e 
votação do Plenário, sendo aprovadas sem discussão e assinadas pela 
Excelentíssima Senhora Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. 
Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Presidente, verificando quórum regimental 
para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando a 
Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de todas as matérias 
que deram entrada na Casa, em virtude da ausência de correspondências. Na 
oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as seguintes proposições: 
Requerimento nº 035/2026, de 29 de abril de 2026, de autoria do Senhor Vereador 
Camilo de Araújo, requerendo do Poder Executivo, a manutenção da pavimentação 
em pedra tosca que liga a estrada Marco/Maracajá e as localidades de Vila Manoel 
Marques e Baixa do Meio, protocolizado sob o nº 4.116/2026, em 29.04.2026;  
Requerimento nº 036/2026, de 29 de abril de 2026, de autoria da Senhora Vereadora 
Iná Osterno, requerendo do Poder Executivo, esforços para substituir as lâmpadas 
que integram a iluminação públicas nos Bairros da Sede: Raimundo Jovino, 



 

  

Coqueirinho, Alemães e Coração de Jesus, tendo em vista que o claro 
comprometimento da visibilidade em face de grande parte se encontrar danificada, 
protocolizado sob o nº 4.117/2026, em 29.04.2026.  e, Requerimento nº 037/2026, de 
29 de abril de 2026, de autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno, requerendo do 
Poder Executivo, a realização de reparo na passagem molhada localizada no Bairro 
Coração de Jesus, protocolizado sob o nº 4.118/2026, em 29.04.2026. Prosseguindo, 
a Excelentíssima Senhora Presidente encaminhou os Requerimentos nºs 035 a 
037/2026, à Ordem do Dia da Sessão. Em seguida, iniciou o Grande Expediente, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada 
para uso da palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: I. Vereador 
Everardo Marques: destacou a importância da participação dos parlamentares em 
evento realizado em Brasília, ressaltando o aprendizado adquirido, a troca de 
experiências e o fortalecimento do trabalho legislativo. Também afirmou ter se sentido 
honrado em representar o Município de Marco em um evento de relevância nacional. 
Prosseguindo, a Excelentíssima Senhora Presidente concedeu a palavra ao Senhor 
Rosemberg Guimarães, Diretor de Relações Institucionais, que trataria das Políticas 
Publica Municipais. Na ocasião, Senhor Rusember Guimarães: Informou que a 
Prefeitura de Marco havia aderido ao programa Minha Casa, Minha Vida, com 
previsão de construção de 100 unidades habitacionais destinadas a famílias em 
situação de vulnerabilidade social. Explicou que o Município realizaria o cadastro das 
famílias e a doação dos terrenos, enquanto a Caixa Econômica Federal ficaria 
responsável pela análise dos critérios e concessão dos subsídios. Destacou ainda que 
a gestão buscava reduzir o déficit habitacional e ampliar as ações de moradia digna 
no município. Ressaltou também que a reforma e substituição das casas de taipa 
ocorreriam por meio de outro programa habitacional específico, distinto do Minha 
Casa, Minha Vida, além da necessidade de concluir o cadastramento antes do período 
eleitoral, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Vereador Gileno Silva: 
solicitou esclarecimentos sobre a abertura do cadastro, horário de atendimento e 
documentação necessária para participação no programa habitacional. Vereadora 
Larissa Osterno: ressaltou a importância de divulgar corretamente os critérios do 
programa, especialmente para famílias em situação de maior vulnerabilidade, e 
defendeu que moradores de casas de taipa fossem priorizados no processo de 
seleção das novas moradias. Vereador Everardo Marques: questionou aspectos do 
projeto, como o prazo de financiamento, a possibilidade de reajustes, os riscos de 
inadimplência e a utilização dos terrenos públicos. Demonstrou preocupação com a 
capacidade financeira das famílias ao longo dos anos e sugeriu ajustes nas dimensões 
dos lotes. Apesar das ponderações, reconheceu a importância social da iniciativa e 
parabenizou a proposta habitacional apresentada. iniciou a Ordem do Dia, passando, 



 

  

a Senhora Primeira Secretária, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e 
deliberadas: Projeto de Lei nº 004/2026, de 09 de abril de 2026, de autoria da Senhora 
Vereadora Socorro Osterno. Requerimentos nºs 035 a 037 datados 29 de abril de 
2026, de autoria dos Senhores Vereadores, Camilo de Araújo, Iná Osterno e Débora 
Soares; logo após, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à discussão do 
Plenário as referidas matérias. Na oportunidade, houve a seguinte discussão: 
Requerimento nº 035: Vereador Camilo de Araújo: Solicitou a recuperação da 
pavimentação em pedra tosca nas localidades de Vila do Manoel Marques, Baixa do 
Meio e na estrada Marco-Maracajá, destacando as reclamações da população sobre 
as condições das vias. Vereadora Iná Osterno: Apoiou a iniciativa do vereador, mas 
defendeu que as localidades de Maracajá e Gado Bravo também deveriam ser 
contempladas, considerando a necessidade de recuperação e melhorias na 
pavimentação já existente, em razão das dificuldades enfrentadas pelos moradores. 
Vereador Everardo Marques: Criticou a demora nas respostas aos requerimentos 
apresentados pelos parlamentares, ressaltando que a falta de retorno comprometia o 
trabalho legislativo e o atendimento às demandas da população. Passando a palavra 
para o Senhor Vice-Presidente, para que pudesse discutir a matéria, nos termos no 
Art. 22, § 2º, do RI, Vereadora Socorro Osterno: Ponderou que o Executivo 
enfrentava grande demanda administrativa, mas afirmou que os requerimentos 
vinham sendo analisados e respondidos gradualmente. Requerimento nº 036: 
Vereadora Iná Osterno: Informou que o requerimento referente à reposição da 
iluminação pública já havia começado a ser atendido pela Prefeitura, destacando que 
equipes estavam trabalhando para solucionar os problemas de iluminação em 
diversos bairros do município. Requerimento nº 037: Vereador Gileno Silva: 
Defendeu a construção de uma ponte no Bairro Coração de Jesus, afirmando que os 
reparos na passagem molhada resolviam apenas temporariamente os problemas 
enfrentados pela população no período chuvoso. Vereadora Iná Osterno: Relatou o 
histórico da obra, explicou as intervenções já realizadas no local e destacou que a 
força das águas continuava comprometendo a estrutura, reforçando a necessidade de 
construção de uma ponte. Vereadora Débora Soares: Informou que o requerimento 
buscava uma solução imediata para melhorar o deslocamento da população, 
reconhecendo que a construção da ponte seria a medida ideal a longo prazo. Projeto 
nº 004: Vereador Gileno Silva: Defendeu que os prédios públicos fossem 
denominados com nomes de pessoas ligadas diretamente às comunidades e bairros 
onde as obras estivessem localizadas, valorizando moradores com reconhecimento 
local. Vereador Everardo Marques: Concordou com a proposta e ressaltou a 
importância de homenagear pessoas que deixaram contribuição significativa para o 
município e suas comunidades, independentemente de atuação política. Dando 



 

  

continuidade, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à deliberação do 
Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de 
votação, Projeto de Lei n° 004/2026 com seu respectivo parecer, bem como, os 
Requerimentos nºs 035 a 037/2026, os quais foram aprovados por unanimidade. Não 
havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, a Excelentíssima Senhora 
Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por 
suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 11 
(onze) de maio de 2026, em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. 
Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
_______________________________, Iná Maria Macêdo Osterno (Primeira 
Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pela Excelentíssima Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 04 (quatro) de abril 
de 2026.   

Socorro Osterno Neves – Presidente: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Primeira Secretária: 


